Informatyka ISI. Lista 2. Przestrzen R", macierze.

1. Wyznaczy¢ nastepujace kombinacje liniowe wektoréw:
a) 3-12,1,3]+2-[-1,4,1]; b) 2-[5,4,—1,3] —3-[3,3,1,-2]; ¢)2-[1,2,3]+3-[1,1,1] —[5,7,9].
2. Wektor ¢ zapisa¢ jako kombinacje wektorow & = [1,0,0], ¥y =[1,1,0] i Z=[1,1,1]
a) 7=103,1,2]; b)v=12,3,-1]; c)v=]I1,5,4].
3. Sprawdzi¢, ktore ze zbioréw sa podprzestrzeniami przestrzeni R3:
Wi ={[z,y,2]: z,y,2€R, x+2y=1}; Wo={[z,y,z+y]: =,y € R}; W3 = {[t,2t,t?]: t € R};
Wy=A{[x,y,2]: z,y,2z€R, y+2=0}; Ws={[z,y,2]: z,y,z€ R, y-2z=0}
4. Sprawdzi¢ czy dane wektory sa liniowo zalezne:
a) [3,2,1],[1,2,0],[1,0,0]; b)[1,2,1,2],[2,1,2,1],[1,1,1,1] ¢) [1,2,3],[1,2,4],[1,2,7]; d) [1,1,1],[1,2,3],]5,5,5];
e) [1,2,1,0],[5,7,9,0],[1,2,3,4]; f)[1,1,1,1],[2,3,4,5],[4,5,6,7].
Wsk. W zadaniach (4) i (5) skorzysta¢ z Twierdzenia 5 z wyktadu Alg-1in2-2022sk.
5. Sprawdzi¢, ktore z uktadéw wektorow sg bazami przestrzeni R, do ktorej naleza:
a) ([1,2,3],[3,2,1],[5,2,—1]); b) ([1,1,1,0],[1,1,0,1],[1,0,1,1],[0,1, 1, 1]).
6. Sprawdzi¢, czy wektory [1,3,1,1] i [1,3,1,3] naleza do lin{[1,1,1,1],]0,1,1,1],[0,0,1,1]}.
7. Wyznaczy¢ wymiary danych podprzestrzeni odpowiedniej przestrzeni R™ i wskaza¢ ich przyktadowe bazy:
a) lin{[1,2,3],[1,1,2],[1,3,4]}; b) lin{[1,1,1,1],[2,1,3,2],[3,4,—1,5],[4,4,1,6]};
c) lin{[1,1,2,1],[1,2,1,1],[2,1,5,2],[2,3,3,2]}; d) podprzestrzeni z zadania 3.
8. Sprawdzi¢, czy lin{[1,1,2],[1,2,1]} = lin{[0,1, —1],[1, 3,0]}.
9. Wykona¢ dziatania z iloczynem skalarnym:

a) [1,2,3,4]0[2,4,1,-3]; b) [3,-4,2]0[3,4,1] + [-2,2,3] 0 [3,4,1]; ¢) \/[1,2,—2] o [1,2, —2].
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11. Jakie operacje na wierszach macierzy stojacych po prawej stronie w pkt. h), i), j) poprzedniego zadania
odpowiadaja mnozeniu ich z lewej strony przez dane macierze? Wyznaczy¢é macierz A € Myxyq, ktora
pomnozona przez dowolng macierz B € Myy4 da w wyniku macierz AB powstala po odjeciu od drugiego
wiersza macierzy B jej plerwszego wiersza pomnozonego przez 3.

12. Dla macierzy A = [ _12 ;]iB— {i _31 ] wyznaczy¢ A- B, B- A, AT . BT i BT . AT,

13. Wykonaé¢ dziatania na macierzach we wskazanych ciatach:
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